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Tidaholm den 1 augusti 2007 
 
   Hoppas att du haft en skön sommar trots det tidvis 
ganska blöta vädret. Hoppas också att du fått njuta 
av den djupare innebörden i det vackra och 
välsmakande ordet ”semester”. Om du har det så 
förstår du säkert varför vårt nyhetsbrev inte dök upp 
i förra månadsslutet. Vi har nämligen haft en tids 
semester med cykelturer, familjebesök, lättlästa 
romaner och allmänt pyssel.  
    
   Älska din nästas djurrättsår börjar gå mot sitt slut. Den första september flyttar 
Annika och Pelle som planerat tillbaka till Hammarkullen. Innan dess skall vi 
förhoppningsvis ha hunnit bli så gott som färdiga med vår bok om ickevåld, vara 
på djurrättsläger, blockera ett slakteri, befria hönor, sammanfatta vårt år och 
göra upp planer för Älska din nästas framtid och annan kamp för liv som vi 
tycker är angelägen. Missa med andra ord inte vårt nästa nyhetsbrev!  
 
   Kom gärna till djurrättslägret om du har möjlighet. Det är ett bra tillfälle att 
träffas, reflektera och umgås. Eller varför inte följa med på en ny 
picknickblockad eller hönsfritagning? Bordet är dukat med vegetariska och 
djurvänliga aktiviteter. Ta för dig!  
 

Trevlig läsning, 
Klaus Engell-Nielsen   

 
 

Nyhetsbrev 9 

”Gud som haver djuren kär…” 
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Kommande aktiviteter 

15-19 augusti – Djurrättsläger på Färnebo 
   Den 15-19 augusti samlas vi på Färnebo folkhögskola kring temat: ”En värld 
för alla!” Tillsammans fyller vi dagarna med workshops och samtal om hur vi 
kan arbeta för en grön värld med frisk natur och glada djur. På kvällarna 
kommer det att vara filmvisning, musikkafé, kabaré, djurrättsauktion, fest och 
dans med mera. Om du inte anmält dig än är det hög tid!  
 
Anmälan 

   Anmäler dig gör du i två steg: 
1. Skriv ett mail med ditt namn till: klaus_engell@yahoo.se  
2. Betala in lägeravgiften – 250 kronor – till PG kontot 100 78 81-4. 

 
   Sista anmälningsdag är 8 augusti. För information om sommarlägret se: 
http://envarldforalla.blogspot.com/ Välkommen! 

 

22 augusti – Slakteriblockad  
   Vill du vara med och blockera grindarna till ett slakteri? Den 27 augusti åker 
vi till Skara och blockerar och picknickar framför grindarna till slakteriet där.    
   Sist vi blockerade stoppade vi in- och utfart till slakteriet i två timmar och 
fördes sedan till polisstationen i Lidköping utan andra juridiska konsekvenser.   
   Förberedelse inför blockaden kommer att äga rum samma dag. Är du 
intresserad av att vara med eller har frågor, ring eller maila oss.    
 

29-30 augusti – Hönsfritagning 
��� Är du intresserad av att befria hönor från en djurfabrik och föra dem till ett 
nytt hem där de kan leva goda hönsliv? Under två dagar reser, rekar och 
förbereder vi oss samt genomför en hönsfritagning någonstans i Sverige. Är du 
intresserad av att vara med eller har frågor, ring eller maila oss.  
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Senaste nytt  
   Föredrag, sommarkurs i yoga i stadsparken, besök av familj och fredsläger.  
   Vi har också bland annat vandrat för djurens skull och den 9-10 juni hade 
Vildåsnans styrelse arbetshelg här hos oss. Annika, Anna, Tobias och Olof 
planerade framtida verksamheter och reflekterade över föreningens inriktning.    
 

Vegomässa!  
Av: Annika Spalde 

   Den 2 juni var det vegomässa i 
Stockholm, ett arrangemang som 
Djurrättsalliansen stod bakom. Jag kom 
till lokalen på Östermalm, som skulle 
visa sig vara alldeles för liten, vid halv 
tio på morgonen tillsammans med Anna 
Smidhammar. Vi båda skulle 
representera föreningen Vildåsnan under 
dagen. Lite senare slöt Katarina Lamos 
upp.  
   På en mängd bord höll folk på att 
plocka upp sina saker: det var kläder, 
skor, dekaler, böcker, foldrar och mycket 
annat på temat vegetarianism, men 
framför allt var det mat. Där var caféer, 
affärer och grossister, och de flesta hade 
dukat upp med något som man fick 
provsmaka. Fantastiskt!  

    
   Gå till www.vegomassan.org så kan du se en kort film från dagen, och se 
några av de läckerheter som dukades fram. 1700 besökare hade mässan, och 
arrangörerna planerar redan inför nästa vegomässa. En succé alltså.  
   Vid Vildåsnans bord hade vi foldrar, knappar och böcker. Vi sålde flera 
böcker, och fick en hel del frågor om hur kristna tänker kring det här med 
djuren. Det var väldigt roligt att vara där, så: håll utkik efter nästa vegomässa! 
 

Djurvänliga godsaker i mängder! 
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Fredsläger i Karlskoga 
Av: Klaus Engell-Nielsen 

   Myggorna surrade runt omkring 
våra huvuden. Annika, Pelle, 
Andreas Hedfors och jag samlades i 
en liten ring. Klockan var tre på 
natten och vi befann oss inne på 
Björkborn, militärt 
skyddsobjektsområde, tillhörande 
vapenföretaget Bofors.  
   Vi visste att detta var det område 
där Bofors tillverkar explosiva 
ämnen. Explosiva ämnen som så 
småningom exploderar och 
spränger sönder människor och byggnader och ibland djur på olika platser runt 
om i världen.  
 
   Visste du till exempel att vi i Sverige exporterar vapen till USA som används i 
kriget i Irak? Eller att vi exporterar vapen till diktaturer som Saudiarabien?   
   Båda dessa två exempel står dessutom i direkt strid med våra egna riktlinjer 
för vapenexport. 
 
   Fokus för vår aktion var att göra en brottsplatsundersökning. Därför valde vi 
att kalla vår grupp för ”Förundersökningen”. Vi hade redan spärrat av en 
byggnad med gulsvart tejp där vi hade sett spår av granattillverkning samt en 
dörr där vi satte upp en skylt med texten: ”Brottsplats.” 
 
   Nu stod vi i en skogsglänta och kramade om varandra. Det fanns gott om plats. 
”Vi kanske skulle ha lägret här inne nästa år istället för på campingplatsen”, sa 
Pelle skämtsamt. Det kändes förvånande att vi så lätt kunde gå omkring och 
undersöka saker.  
    När vi kände oss nöjda med vår undersökning av området promenerade vi 
omkring fritt omkring och stoppades snart av en väktare som tillkallade polis.  
   De verkade avslappnade och bjöd på en värmande kopp thé och polisen 
skjutsade oss så småningom tillbaka till campingplatsen.  
 
   Efter ett par timmars sömn var det dags att bege sig in till Karlskoga igen med 
bussen för att delta i dagens manifestationer och aktioner vid Bofors. Det blev 
som vanligt i Ofog sammanhang1 en rik blandning av radical cheerleading, die-
ins2, blockader och andra aktioner.   

                                                           
1 Ofog är ett nätverk som arbetar mot kärnvapen och svensk vapenexport. För mer information se 

www.ofog.org  
2 Människor faller ihop som lik för att visa på och minnas offren för till exempel svenska vapen. Ofta ritas 

Emmamalin ingick i gruppen Habibiz, som satte upp en 
banderoll på Bofors med texten ” KRIG AB”  
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   För mig var det nog första gången 
som jag deltog i en die-in.   
   Det är lätt att motstånd mot 
vapenexport känns abstrakt och 
verklighetsfrämmande. Lätt att 
glömma att det är människor av 
kött och blod som dödas och skadas 
av svenska vapen, runt om i 
världen. 
 
   Efter en lång och intensiv dag var 

vi tillbaka på campingplatsen och började 
förbereda oss för nästa natts 

brottsplatsundersökning, denna gång på ett annat område. Men den här natten 
var vi inte ensamma ytterligare två andra grupper skulle göra civil 
olydnadsaktioner under samma natt.  
 
   Trots att det inte blev mycket sömn så var det skönt att vara ledig från 
djurrättsarbetet under dessa fem dagar i mitten av juni för att kunna delta i 
spännande workshops, trevligt umgänge och välorganiserade möjligheter att 
praktisera kreativt ickevåldsmotstånd mot svensk vapenexport.  
   Tyvärr hade jag inte möjlighet att vara med de två första dagarna av lägret. I 
bussen på väg till Karlskoga tänkte jag på hur tacksamt det är att komma till en 
fredsvecka där allt är förberett. Ofogfolket hade som vanligt gjort ett 
imponerande förarbete inför lägret där man bland annat samlat in information 
om svensk vapenexport och varit i kontakt med representanter för polisen, 
Securitas, företagsledning och arbetare. Lägerstrukturen var anti-hierarkisk och 
upplagd för största möjliga delaktighet och medansvar. Maten var vegansk och 
allt material man behövde upplagd på hemsidan. Vad mer kan man önska? Det 
skulle möjligtvis vara lite bättre sovarrangemang. Från min lilla barack till stuga 
skickade jag en varm tanke till alla de som sov i tält. Det var kalla nätter.    
 
 

 

                                                                                                                                                                                     
kroppskonturerna av på marken. 

Vi genomför en ”die-in”  
framför Bofors kontorsbyggnader 
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Pilgrimsvandring på Öland med djurrättstema 
Av: Klaus Engell-Nielsen samt medvandrare 
 
   Den 25 juli gick jag ombord på buss 303 till Skövde. Efter en sextimmars resa 
kors och tvärs över Sverige med fyra byten så anlände jag i Färjestaden på 
Öland. På bussen möter jag Annika, Christoffer, Joakim och Lasse, mina 
blivande medvandrare. Olof är iväg och ordnar lite praktiska saker.  
 
   Vi åkte vidare till Kastlösa församling för att där bli bjudna på middag av 
församlingen och sedan tala om kristen tro och djurrätt med en 
konfirmandgrupp. Ja, middag och middag... Den visade sig bestå av en 
grönsallad med lite tomat och gurka. Först trodde jag att det var en slags förrätt 
eller möjligtvis skämt - typ ”vegetarianer äter bara sallad” - men så småningom 
insåg vi att detta var middagen! Som tur var kände Olof någon som arbetade i 
köket och som frågade oss om vi ville att han skulle steka några potatis och 
grönsaksbiffar, vilket vi tacksamt sade ja till. 
 
   Efter att vi hade ätit träffade vi en grupp på cirka 25 konfirmander. Att se Olof 
berätta sin livshistoria och varför omsorg om djuren är en central del av hans 
kristna tro för konfirmanderna var en upplevelse! Olof var en pedagogisk 
virvelvind och fick med konfirmanderna med liv och lust. Efteråt stannade sju, 
åtta av dem kvar och frågade ut Olof om olika saker och fem av dem sa att de nu 
skulle försöka att bli vegetarianer!  
 

   Senare på kvällen vandrade 
vi ner till kusten för att 
övernatta i ett vindskydd. Vår 
pilgrimsvandring hade börjat. 
 
   Under våra fem dagar 
tillsammans gick vi i 
genomsnitt cirka 20 kilometer 
om dagen. Under vår vandring 
besökte vi Guldfågelns 
slakteri i Mörbylånga där 
65 000 kycklingar slaktas 
dagligen - cirka tre i 

sekunden! Vi hade ett kort möte 
med produktionschefen och stannade en stund för att be för alla kycklingar som 
dödas för människors skull.  
   Dagen därpå delade vi ut tzaybitar (vegetariskt kött) och information om 
Vildåsnan i Färjestaden.  
 

Övernattning i vindskydd och tält vid kusten i Kastlösa  
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   Vi fick uppleva fina möten med människor längs vägen, även om det också 
fanns de som ryggade tillbaka efter att vi varit i tidningen ett par gånger. Mest 
anmärkningsvärt var kanske kyrkoherden i Räpplinge som drog tillbaka sin 
inbjudan om att vi kunde övernatta i församlingshemmet av rädsla för vad 
bönderna i församlingen skulle tycka.  
    Den natten var kall och på tidigt morgonen begav jag mig iväg på en 
promenad. Ett par stenkast från församlingshemmet såg jag kor i bås och hittade 
en grisfarm.   
 

 

 
   Vår vandring slutade i Borgholm där vi deltog i en mässa. Annika höll i 
beredelseordet och talade om Guds gränsöverskridande kärlek till alla levande 
varelser.  
    Mest av allt vandrade vi, samtalade om kring teman som enkelhet, delande 
och andlighet, åt tillsammans, hjälptes åt sätta upp och ta ner tält och växte, trots 
våra många olikheter, ihop till en god gemenskap.  
 
    

När grisarna fortfarande är små finns det lite plats att röra sig. I takt med att de växer och blir mycket 
större minskar platsen tills de knappt kan röra sig och några tvingas sova där de uträttar sina behov. 
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LASSE: När jag kliver på tåget tillbaka hem till 
Göteborg slås jag av en aspekt som påverkat mig 
under pilgrimsvandringen.  
   På grund av ”tekniska problem” med att koppla på 
hälften av vagnarna så är tåget så pass fullt att det 
till och med är lite trångt där jag står i gången. Hade 
jag rest vid ett annat tillfälle hade jag kunnat 
reagera med liknande upprördhet som de flesta 
andra över att inte få utnyttja min platsbiljett, men 
nu ser jag saken annorlunda. Tack vare de senaste 
dagarnas flitiga användande av benen samt 
filosoferande över materiell och inre enkelhet så 
framstår tre timmars stående som en chans att 
ytterligare tänka på alla varelsers situation.   

   Tankarna glider iväg till alla de kycklingar som trots avsaknad av ”tekniska 
problem” transporteras under tusenfalt värre förhållanden till 
massavrättningarna vid Kronfågeln på Öland.  
   Mig väntar efter resans slut istället en lyxtillvaro där de flesta av mina behov 
omedelbart kan tillfredsställas. Jag är helt enkelt 
väldigt priviligerad. 
 
   ANNIKA: Det var så många fina stunder på 
vandringen, men jag tänker kanske särskilt på 
lördagseftermiddagen. Efter kaffet i Gärdslösa 
församlingshem satte vi av. Det var en grusväg genom 
åkrar och ängar. Solen sken. Mina sandaler funkade 
bra att gå med. Vi gick förbi fantastiskt vackra gårdar.   
   Som en del av den dagens tema - delande - berättade 
vi för varandra var vi hoppades vara i livet om fem år.  
   Det var fint att få lära känna varandra lite mer. Lite 

senare mötte en 
journalist upp oss för 
en kort intervju vid 
vägkanten. Hon 
verkade positivt inställd till våra tankar. Så 
närmade vi oss slutet på dagsetappen, och allt 
var så vackert i kvällssolen.  
 
KLAUS: Jag blev överraskad över hur mycket 
Öland växte in i mitt hjärta under de få dagarna 
vi vandrade. Vi vandrade i omväxlande miljöer, 
över fält, genom skogar, längs med kusten, förbi 
runstenar och borgruiner. Ett starkt minne är 
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också alla djuren som vi mötte längs vägen. Ofta följde korna och fåren efter oss 
när vi kom gående, antagligen i tron att det vankades mat. Något Olof sa fick 
mig att tänka över hur annorlunda våran relation skulle vara till alla dessa djur 
om de fick leva för sin egen skull.     
 
   Andra glada pilgrimsvandrare: 
 
 
 
 
 
 

  

Christoffer  

Joachin 

Olof 
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Reflektioner 
   

Om djur kunde tala 
Av: Klaus Engell-Nielsen 

    
   Crocket, en ung svart lurvig hund av 
rasen Bouvier Des Flanders, kommer 
ivrigt fram till staketet varje gång jag 
är på väg upp till vår ytterdörr. Jag 
böjer mig ner och gosar med honom 
en stund och njuter av hans lekfullhet 
och ömhet.  
   Otto, den gamla Golden Retrievern, 
ligger kvar i en grop i gräsmattan i 
skuggan. Han och jag brukar nicka till 
varandra när jag går förbi. Det är nog 
första hunden som jag varit med om 
som nickhälsar.  
   Jag känner Crockets tänder och tunga 
när han ömsom nafsar och slickar på 
min hand. Jag har inte gjort något för att förtjäna hans kärlek men han ger den 
fritt ändå. Ibland undrar jag vad mina två grannvänner tänker. Vad skulle 
Crocket och Otto kunna berätta om livet om de kunde tala?    
 
   Häromdagen satt jag och tittade igenom gamla nummer av tidningen 
”Fjäderfä”, som är branschtidningen för dem som arbetar med äggproduktion 
och hönsuppfödning. Det var märkligt att under några timmar sjunka in i den 
världen. Artiklar om att öka lönsamheten, trimma produktionen, fågelinfluensa 
och svenska konkurrensvillkor, avlöste varandra. Perspektiven som framfördes 
tog liten hänsyn till djuren. ”Pälsnäringen bort, kycklingen nästa?” – frågade sig 
tidningens redaktör i en ledare och ondgjorde sig över att s, v och mp då hade 
för avsikt att stoppa ”en hel näringsgren”! Vart skall det sluta?! Snart börjar man 
kanske titta på kycklinguppfödningen? Det är ju så att man tar sig för pannan, 
menade redaktören.  
 
   Det är få bilder i tidningarna inifrån hönsstallarna. Mest är det vackra bilder 
utifrån på gårdar och omkringliggande natur. Några bilder hittar jag dock inifrån 
några hönserier med så kallade ”frigående höns”. Hönorna ser ut som en enda 
stor inträngd sorglig massa. I en artikel skriver skribenten om problematiken 
med dålig luft i hönsstallarna. Om det är skadligt för människor så kan man ju 
tänka sig att det kan vara skadligt för hönsen också, menar han. Och det som är 
skadligt för hönsen är skadligt för äggproduktionen är den osvikliga slutsatsen. 

Tänk om djuren kunde tala – ”Dagens special låter bra 
men kan jag byta ut fläskkotletten mot en stekt bit  

av din vänstra bakdel?” 
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   Hönornas ögon lyser onaturligt rödgula i ljuset från kamerablixten inne i det 
mörka hönsstallet. Jag undrar vad de skulle säga om de kunde tala?  
 
   Djur som kan tala på mänskligt vis finns det gott om i sagornas och fablernas 
värld. Det kallas ibland med ett fint ord för ”antropomorfism” – och vi tillskriver 
mänsklig karaktär och egenskaper till icke-människor. I Disneyformat är det 
naturligtvis sött men som djurvän skall man akta sig för att göra det om man inte 
vill bli anklagad för att ha en felaktigt och romantisk bild av de andra djuren.  
   Från djurrättssynpunkt skulle det naturligtvis vara fantastiskt om grisar, kor, 
kycklingar och hönor kunde tala för sig själva och uttrycka vad de vill och inte 
vill. Men nu kan de inte det… Eller?  
 
   Personligen tror jag inte problemet är att de andra djuren inte kan tala. De 
kommunicerar på sitt eget sätt och med sitt eget språk. I och med modern 
djurbeteendeforskning, etologi, så har vi idag kommit långt i förståelsen av olika 
djurs behov, önskemål och kommunikation.  
   Nej, problemet ligger snarare i om vi människor är villiga att lyssna och bry 
oss om vad djuren uttrycker och vill. Min fantasi om att djur skulle kunna tala, 
bottnar kanske snarare i en annan längtan – tänk om vi människor kunde lyssna.      
 
   Jag är på väg ut från vår lägenhet för att gå en promenad. Jag tittar in i 
grannens trädgård när jag går nerför trappan. Crocket kommer rusande. Medan 
jag rufsar om hans lurviga huvud och lekfullt drar lätt i hans öron tänker jag på 
orden på vårt kylskåp:  
 

 
 

 

Varför älska en och döda den andra? 
Se kopplingen och bli vegetarian för livets skull. 
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Pilgrimsliv och sabbatsteologi 
Av: Annika Spalde 

 
   När jag skriver detta är det 
några dagar kvar till 
pilgrims-/djurrättsvandringen 
på Öland. Jag går därför i 
tankar om på vilket sätt 
pilgrimslivet anknyter till 
omsorg om skapelsens 
varelser. ”Att vara pilgrim är 
att vara på resa under bön till 
ett angivet mål” skriver 
biskop Martin Lind. Under 
dessa vandringar ”får vi hjälp 

att reflektera kring livets fyra 
stora relationer: till medmänniskor, till naturen, till oss själva och till Gud”. 
(Oftast är väl djuren inkluderade – eller osynliggjorda, kan man också säga – i 
begreppet ”naturen”.) Ja, min erfarenhet från tidigare pilgrimsvandringar är att 
det blir lättare att reflektera över livet. Man kan betrakta sitt vardagliga liv, och 
den samhällskultur man är omgiven av, på lite avstånd. Tystnad varvat med 
samtal och gemenskap leder till fördjupade insikter.    
 
   Att fundera över sin relation till resten av skapelsen tror jag faller sig rätt 
naturligt när man är ute och går på småvägar och stigar. Vi kan låta sanningen 
att skapelsen är Guds, tillhör Gud, sjunka in i oss. Gud gläder sig åt sin skapelse 
och älskar varje levande varelse. Vi människor har en särskild uppgift, jämfört 
med Guds andra varelser på den här planeten: att agera som Guds representanter 
på jorden. Vad betyder det? Vad skulle Gud vilja att vi gör för de andra 
varelserna? Jag tror att sabbatstraditionen bär ett svar på denna fråga. Det sägs 
ibland att människan är skapelsens krona (vilket inte står någonstans i Bibeln), 
men det är faktiskt sabbaten som är det. Det berättas att Gud arbetade i sex dagar 
med att skapa allt som finns, och på den sjunde dagen vilade Gud.   
   ”Skapelseverket kröns med vilodagen, som på hebreiska kallas sabbat. Den är 
skapelsens krona. Gud välsignar sabbaten och gör den till en helig dag. Det är 
bakgrunden till vilodagens ställning i Bibeln. Människor, kor, får, åsnor – alla 
varelser har rätt till ett dygns vila.”3  

                                                           
3 Från Varje varelse ett Guds ord (2005), s 21. 

Pilgrimsvandring kan underlätta reflektion över livet  
och leda till fördjupade insikter 
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   I en av den Heliga Birgittas uppenbarelser talar Gud om sabbaten, och kopplar 
den till omsorg om djuren. ”Människan må … vara så mycket mildare mot mina 
skapade varelser och mot djuren, över vilka hon bör förbarma sig för min, deras 
Skapares, skull. Jag Gud befallde ju människan att hålla sabbaten, ty jag tar vård 
om hela min skapelse.”  
   Livet innebär möda och kamp för både djur och människor. Men alla varelser 
har också rätt att vila och att njuta av livet. En av människans uppgifter är att se 
till att de djur hon har hand om får denna vila. Vi måste alltså erkänna de andra 
varelserna som individer med rätt att njuta av livets goda. I en utvidgad 
betydelse tänker jag att sabbatsteologin innebär att försöka se hur vi underlättar 
för djuren att njuta av livet. Att undanröja det som plågar dem måste förstås vara 
ett första steg.      
 
   Också du och jag får njuta av livets alla gåvor. När man är på vandring kan det 
ibland vara lättare än annars. Vila, axelmassage, mat och dryck; det är så gott 
efter lite fysisk ansträngning. De kristna kyrkorna har inte varit bra på att lyfta 
fram njutningens roll, men en del teologer idag betonar att det är en viktig del av 
syftet med våra liv: att glädjas, att uppleva det goda genom våra sinnen.   
   Samtidigt bör vi alltså se till att andra också – människor och djur – kan njuta 
av sina liv. Dessa två dimensioner kan ibland verka stå emot varandra: att njuta 
av livet och skapelsens skönhet samt att försvara skapelsen och verka för alla 
varelsers rätt till goda liv. Jag tror att de kan samexistera på ett någorlunda 
harmoniskt sätt, men vi behöver hjälpa varandra att se hur. Ibland kan de till och 
med sammanfalla, till exempel när vi upplever glädje och gemenskap i arbetet 
för en bättre värld. 
 

   Njutning … det låter inte så 
kristet, eller hur? Men jag tror 
inte att pilgrimsentusiasterna 
skulle vara främmande för detta 
tänkande. De har ju sju nyckelord 
som de reflekterar över under 
sina vandringar.   
   Bekymmerslöshet, långsamhet 
och frihet är tre av dem. Att ta sig 
tid att njuta av livet här och nu, 
det är något vi behöver göra. Så 

länge som vi strävar efter att också andra ska få 
uppleva denna gudagåva.     

Ta tid och njut av livet här och nu  
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Stöd oss gärna  

   Att vi kan arbeta heltid för djurrätt är möjligt tack vare de 
ekonomiska gåvor som vi får. Om du kan och vill får du gärna 
stödja oss på detta sätt. (PG 101 29 67 – 4, Annika Spalde)      
   De pengar vi får in använder vi enbart för vårt djurrättsarbete 
och våra matkostnader.  
   Det finns självklart också andra sätt att stödja oss än att ge 
pengar. Kontakta oss gärna om du har frågor, synpunkter eller 
vill hjälpa till.      
 
 
 
 

Älska din nästa – En kristen djurrättsgrupp 
   Det finns en lång radikal judisk-kristen tradition. Den går tillbaka på de 
gammaltestamentliga profeterna. De levde flera hundra år före Kristus och 
riktade hård kritik mot orättvisorna i samhället. Att fira gudstjänst utan att ta sig 
an de förtryckta – sådant har Gud inget tålamod med, hävdade Amos, Jesaja och 
andra.    
   Profeterna förespådde också en tid när människor och djur skulle leva i 
harmoni. De såg fram emot en radikalt annan samhällsordning. 
    
   ”Älska din nästa” vill ingå i denna andliga tradition. Vi är en kristen 
djurrättsgrupp som bildades i slutet av 2005.    
   Gruppen består av Klaus Engell-Nielsen, Annika Spalde och Pelle Strindlund.     
   Från första september 2006 arbetar vi under ett år heltid för djuren och för att 
på olika sätt inom svensk kristenhet väcka frågan om djurens rättigheter. 
    
   Vi vill utmana människor att reflektera över sina matvanor. Att välja att leva 
vegetariskt är ett enkelt sätt att praktisera barmhärtighet och att ge uttryck för 
tron på en medkännande Gud. Guds kärlek till djuren är en kärlek som vi 
människor kan välja att återspegla. Varför ska vi avstå från möjligheter att 
uttrycka kärlek? 
    
Kontakt och besök 
   Vill du veta mer om våra aktiviteter, är intresserad av att vi kommer och 
besöker er eller har frågor är du välkommen att kontakta oss: 
Epost:  alskadinnasta@yahoo.se   
Hemsida:  www.alskadinnasta.se   
PG konto:  101 29 67 – 4  (Annika Spalde)  
Kontaktperson: Klaus Engell-Nielsen Mobil: 0733-19 70 10 


